



# 利比亚首都成“孤城”

## 反对派围而不打,切断补给,卡扎菲面临“决定时刻”

□新华社供本报特稿

路透社16日一篇分析文章依据过去48小时利比亚战事进展及战局变化作出预判,反对派控制利比亚的战斗已进入“最后阶段”。反对派用“孤城”战术,切断首都补给圈,借此向的黎波里施加政治压力。

在北大西洋公约组织战机的支援下,反对派在14日后的两天内接连控制的黎波里周边城镇。在路透社记者笔下,这一进展具有“戏剧性”。

“戏剧性”事件引发的结果是,的黎波里的食品和燃料补给被切断。

文章认为,如果反对派能够不失控制权,持续把守这些包围的黎波里的大小城镇,首都资源补给早晚告急,卡扎菲政权可能面临前所未有的危机。

另外,美国官员说,利比亚政府军

在14日战斗中发射多枚“飞毛腿”导弹。这是这款知名导弹在这轮利比亚战事中首次亮相。路透社解读,“飞毛腿”在军事层面“没太大意义”,但在政治层面有“最后一搏”的味道。

反对派的一些高级别将领15日开始讨论下一步怎么走,一些人主张攻打首都。但一些分析师判断,直接攻打的黎波里可能不是反对派的最佳方案。

直接攻打首都之所以不是反对派的“最佳方案”,原因多多。

路透社分析,在“最后阶段”,卡扎菲会抛出首都备战的所有兵力和武器,平民伤亡可能会激增,的黎波里一些地区的“反反对派”情绪会高涨。即便在首都军事对抗中,反对派武装胜算更大,但是,战斗引发的平民伤亡可能会导致首都的黎波里乃至全国陷入无政府状态。

在一些分析师看来,的黎波里成为“孤城”之后,利比亚局势可能出现三种情形。

情形一,缺少燃料补给的政府军自动放下武器换取自身安全;情形二,卡扎菲核心圈或安全部队内部生乱,由内

而外推翻政权;情形三,卡扎菲自行作出弃械求和的决定。

在路透社看来,卡扎菲有可能停止战斗,以谈判换取和平。卡扎菲可能摆出的条件是,用放权换取流亡权,使自己与家人能够流亡到一个足以保护自己、免遭引渡至国际刑事法院的国家。

一些熟悉卡扎菲的人说,在表明强硬的背后,卡扎菲是个“实用主义者”。

当然,反对派最担心的情形是,孤立首都战术不奏效。

“如果最后,卡扎菲一身戎装出现在的黎波里街头,倾全城兵力而出,我一点也不会觉得意外。”梅普尔克罗夫特全球风险顾问公司危机顾问斯金纳说,“这位上校也许会有的黎波里变成一个大陷阱。”

尽管多名分析师认可战事进入“最后阶段”的说法,但这个“阶段”要持续多久才会走到“最后”仍是个未知数。

欧洲联盟外交智囊机构欧洲对外关系委员会分析师丹尼尔·科斯基在接受路透社采访时说:“就现在的形势看,利比亚政权倒台是早晚的事。”(凌朔)

8月16日,在小城扎维耶,一名反对派武装人员匆匆跑过街道。  
(据新华网)

# 洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。